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Το	δυτικό	μέτωπο	του	προμαχώνα.

Άποψη	από	τα	νότια. Απόψεις	των	υπόγειων	χώρων	του	προμαχώνα. Κατακόρυφος	 αγωγός	
αερισμόυ	του	υπογείου.

Νέο	 Φρούριο,	 λεπτομέρεια	 από	
τον	 χάρτη	 Ganassa,	 Museo	 Cor-
rer,	 τέλη	18ου	αι.	 (Πηγή:	 Στανέλλος	
Λ.,	 2015).	 Επισημαίνεται	 ο	 βόρειος	
προμαχώνας.	Ο	χάρτης	απεικονίζει	
και	τους	σωζόμενους	μέχρι	σήμερα	
υπόγειους	χώρους.

Νέο	 Φρούριο,	 επίσημο	 σχέδιο	
κατασκευής	του	F.	Vitelli,	Corfu,	pi-
anta	 della	 cittadella	 nuova	 (AST,	
Corte,	Biblioteca	antica,	Architettu-
ra	militare,	V,	f.119.	Επισημαίνονται	
τα	κλειστά	πυροβολεία	(casemate)	
για	την	πλαγιοκάλυψη	των	μετώπων	
(Πηγή:	 https://www.corfuhistory.
eu).

Ενετική	περίοδος	(1576-1645)

Βρετανική	περίοδος	(1814-1864)	διαμόρφωση	προμαχώνα	

σε	δύο	επίπεδα.

Προμαχώνας,	 τμήμα	 του	 αμυντικού	

συστήματος	του	φρουρίου

Ναι

Όχι

Μέτρια

Χωρίς	χρήση

Κατηγορία: Οχυρωματική κατασκευή

Δεν	εντοπίζονται	μελέτες.

Αρχιτέκτων	του	αρχικού	σχεδίου	(πρώτη	οικοδομική	φάση)	

του	έργου	είναι	ο	F.	Vitelli.	

Η	 στοά	 που	 οδηγεί	 στο	 εσωτερικό	 των	 προμαχώνων	

εξυπηρετούσε	 τα	 υπόγεια	 πυροβολεία	 που	 κάλυπταν	 το	

βόρειο	και	το	δυτικό	πλευρό	του	προμαχώνα	κάτω	από	την	

επιχωμάτωση	του	οχυρώματος[1].	

Ο	 προμαχώνας	 στην	 αρχική	 κατασκευαστικη	 του	 φάση		

διαμορφώνονταν	 σε	 δύο	 μέτωπα	 στη	 νότια	 πλευρά	

έχοντας	 οδοντωτή	 μορφή	 στο	 συγκεκριμένο	 σημείο.	 Η	

στοά	 που	 συνδέει	 το	 πυροβολείο	 της	 χαμηλής	 πλατείας	

του	 βόρειου	 πλευρού	 με	 το	 πυροβολείο	 που	 κάλυπτε	

την	 παλιά	 άνοδο	 από	 τον	 ημιπρομαχώνα	 της	 Τενέδου	

εξυπηρετούσε	 στην	 προσέγγιση	 και	 την	 απορροή	 της	

υπόγειας	 υδατοδεξαμενής	 που	 είχε	 κατασκευαστεί	 μέσα	

στην	επιχωμάτωση	του	προμαχώνα	 2].	Κατά	τη	Βρετανική	

περίοδο	 ο	 προμαχώνας	 διαμορφώθηκε	 σε	 δύο	 επίπεδα	

και	 έγινε	 ανακατασκευή	 των	 θέσεων	 μάχης,	 μεταξύ	 των	

οποίων	κατασκευάστηκαν	χωμάτινες	τραβέρσες[3].	

Ο	 προμαχώνας	 θεμελειώνεται	 πάνω	 σε	 βράχο	 που	 έχει	

λαξευθεί	κάθετα	για	να	προσδώσει	ύψος	στην	κατασκευή.	

Είναι	 πιθανό	 τμήμα	 του	 οικοδομικού	 υλικού	 που	

χρησιμοποιήθηκε	κατά	την	κατασκευή	να	προέρχεται	από	

κατεδαφισμένα	την	εποχή	εκείνη	κτίρια	της	πόλης.	Η	δόμηση	

φερουσών	 τοιχοποιΐών	 είναι	 από	 ημιλάξευτη	 λιθοδομή.		

Η	 κάλυψη	 των	 υπόγειων	 χώρων	 πραγματοποιείται	 με	

ημικυλινδρικούς	θόλους	από	λαξευτούς	και	ημιλάξευτους	

λίθους.

[1],	[2]	Στανέλλος,	2015,	σελ.	201

[3]	Ό.π.,	σελ.	211.

Νέο	 Φρούριο,	 παράθεση	 χάρτη	 αρχείου	 Cocogna	
πάνω	σε	σημερινή	αεροφωτογραφία	(Πηγή:	Στανέλλος	
Λ.,	 2015).	 Επισημαίνεται	 ο	 βόρειος	 προμαχώνας.	
Διακρίνεται	η	αρχική	μορφή	του	προμαχώνα.

Δεν	διακρίνονται	παλαιότερες	επεμβάσεις.
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